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Espírito Santo

em

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco)
reuniram-se os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário
“Tancredo Neves”, sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O
Presidente da Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os
Vereadores tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de
Souza que fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos,
havendo portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e
convidou 0 Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que fizesse a leitura do trecho
da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou o Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio
Campanha Zumerle (Nim Depoli) que fizesse a leitura das atas das Sessões anteriores. Ata
da Sessão ordinária do dia 04/02/2025, extraordinária do dia 04/02/2025 as quais foram
aprovadas conforme redigidas. Atas da sessão ordinária do dia 11/02/2025, extraordinária
do dia 11/02/2025, para enviar para o e-mail dos vereadores para verificação e posterior
deliberação. Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador
Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do dia, onde constavam as datas
comemorativas, convites, requerimentos e demais expedientes. Proposição: Projeto de
Resolução 01/2025, Processo 13/2025, modifica as Resoluções n° 11 e 12. de 19/05/2010,
Plano de Carreira e Sistema de Vencimentos dos Servidores Públicos e Estrutura

Administrativa Básica da Câmara Municipal de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria
da Mesa Diretora. Projeto de Lei n® 03/2025, Processo 11/2025, modifica a Lei n° 2.930, de
14 de junho de 2010, que fixa a remuneração dos cargos da Câmara Municipal de Castelo e
0 valor das respectivas gratificações de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei n° 04/2025,
Processo 12/2025, concede reajuste aos servidores efetivos, comissionados, contratados
temporariamente, aposentados e pensionistas da Câmara Municipal de Castelo/ES de
autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei 05/2025, Processo 14/2025, institui no Município de
Castelo/ES o Dia Municipal do Esporte de Aventura e dá outras providências de autoria do
Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini. Projeto de Lei 005/2025, Processo 008/2025,
denomina Felippe Gussão, quadra poliesportiva e de lazer localizada no bairro Cava Roxa
de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 006/2025, Processo 010/2025, denomina
Joseiino Rossi, quadra poliesportiva e de lazer localizada na Comunidade de São Pedro de
autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 007/2025, Processo 009/2025, denomina
Maria Madalena Camargo Pinto, praça localizada no bairro Exposição de autoria do
Executivo Municipal. Teve urgência nos Projeto de Resolução 01/2025, Processo 13/2025,
modifica as Resoluções n° 11 e 12, de 19/05/2010, Plano de Carreira e Sistema de
Vencimentos dos Servidores Públicos e Estrutura Administrativa Básica da Câmara

Municipal de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei
n° 03/2025, Processo 11/2025, modifica a Lei n° 2.930, de 14 de junho de 2010, que fixa a

remuneração dos cargos da Câmara Municipal de Castelo e o valor das respectivas
gratificações de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei n° 04/2025, Processo 12/2025,
concede reajuste aos servidores efetivos, comissionados, contratados temporariamente,
aposentados e pensionistas da Câmara Municipal de Castelo/ES de autoria da Mesa
Diretora. Passaram a tramitar com urgência. Lido votos de pesar asa famílias Tedesco e
Fávero pelo falecimento da Sra. Maria Serrat Tedesco Fávero e as famílias Estofele e |
Bravim pelo falecimento da Sra. Lourdes Estofele Bravim. Encerrado o expediente. Após, foi
passada as falas dos Vereadores. Marco Aurélio Campanha Zumerle cumprimentou a todos \
os presentes e internautas. Fez Requerimento Verbal ao Prefeito Municipal, solicitando quepÃ^
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na medida do possível possa fazer a melhoria da estrada da localidade de
Sumidouro em Santa Clara. Os proprietários dessa localidade necessitam da estrada
para escoar sus produções e a mesma se encontra em situação precária e
intransitável. Giani Márcio de Oliveira Coradini cumprimentou a todos os presentes e
internautas. Fez requerimento verbal ao Sr. Vitor Coelho e ao Sr. Valdeir Nunes (China),
empresário do ramo de turismo nas montanhas capixabas o China Park, parabenizando pela
posse de Secretário Estadual de Turismo e Presidente do Conselho Estadual de Turismo.
Mencionou ser um momento muito importante para nosso Município, pois Castelo tem um
conselho de turismo reconhecido nacionalmente. O único Município do Estado com lei

própria para o fundo de turismo. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos os presentes e
internautas. Mencionou ter sido procurada por moradores do alto do bairro Nossa Senhora
Aparecida em Castelo, por ter sido feito pavimentação da rua até determinado ponto e o
restante não foi feito. Foi pesquisado e foi descoberto que a rua já possui nome e já existe
uma Lei. Mas essa Lei anterior trazia falhas e portanto necessitando corrigi-las. Logo, o
Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade na Casa, mas o Prefeito não sancionou e sim
vetou 0 Projeto. Justificando que o loteamento é irregular. Citou que Castelo possui ruas
pavimentadas e loteamentos irregulares. Logo, pediu para ser feito um requerimento verbal,
caso 0 veto fosse mantido. Onde, solicitou que o Prefeito reformulasse o Projeto corrigindo
os erros do anterior para que pudesse ser votado. Sendo assim, o Município resolve
questões pequenas que as vezes impedem o crescimento do mesmo. Everton Zanúncio
Malheiros cumprimentou a todos os presentes e internautas. Comentou seu requerimento do
pedido de parquinho e pediu ao Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura Urbana o projeto
arquitetônico e estrutural da praça no bairro Pouso Alto. Relatou que as vezes não será
preciso um novo projeto, talvez possa aproveitar e adequar um outro já existente. Relatou
que como médico veterinário precisa tratar de um assunto muito importante para o Município
e principalmente no bairro Pouso Alto. Por descaso talvez, as pessoas soltam cachorros no
citado bairro e moradores com boa vontade estão tratando dos animais e esses mesmos

estão procriando e levando transtorno para a comunidade. Também, esses animais não são
vacinados e estão atacando os moradores. Logo, pediu um requerimento verbal ao
Executivo, Secretaria de Saúde e a ONG Patas Carentes que possam está recolhendo os
animais para vacinar, vermifugar e prepará-los para uma adoção. Comentou outro
requerimento onde pediu reparos na Serra do Nogueira e aproveitou a presença do Sr. Luiz
Carlos Marques da Secretaria de Infraestrutura Rural e pediu que fosse feito esses reparo
também na Serra do Apeninos. Concluiu, citando a irrigação do campo do bairro Niterói, o
qual está precisando de reparos na bomba, nos canos e poder voltar irrigar o campo nesse
tempo de estiagem que todos estão vivendo. Após, foi passada a pauta do dia. Projeto de
Resolução 01/2025, Processo 13/2025, modifica as Resoluções n° 11 e 12, de 19/05/2010,
Plano de Carreira e Sistema de Vencimentos dos Servidores Públicos e Estrutura

Administrativa Básica da Câmara Municipal de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria
da Mesa Diretora. Em discussão e votação única. Aprovado. Projeto de Lei n° 03/2025,
Processo 11/2025, modifica a Lei n° 2.930, de 14 de junho de 2010, que fixa a remuneração
dos cargos da Câmara Municipal de Castelo e o valor das respectivas gratificações de
autoria da Mesa Diretora. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei n°
04/2025, Processo 12/2025, concede reajuste aos servidores efetivos, comissionados, :
contratados temporariamente, aposentados e pensionistas da Câmara Municipal de
Castelo/ES de autoria da Mesa Diretora. Em primeira discussão e votação. Aprovado. ^
Terminado a votação, foi passada as explicações pessoais. Marco Aurélio Campanha

Av. Getúlio Vargas, n° 118, Centro, Castelo/ES - Caixa Postal 91 - CEP 29360-000 - Fone/Fax: (28) 3542-6005
email: contato@cmcastelo.es.gov.br- site: www.cmcastelo.es.gov.b r



s

%

Câmara C^unicipal de Castelo
Espírito Santo

Zumerle registrou a presença do amigo Luiz Carlos Marques e da assessora Noya Barbosa.
Mencionou que após ter feito um pedido de requerimento ao DER/ES para melhorias no
asfalto que leva a comunidade da Estrela do Norte, foi feito nessa semana uma operação
tapa buracos. Uma operação vergonhosa, muito mal feita, o qual o dinheiro do povo vem
sendo jogado fora. Deixou uma pergunta ao Governador e ao responsável pela operação, se
existe uma fiscalização desses serviços prestados. Deixou um apelo aos responsáveis, para
que olhem com mais carinho e crie uma fiscalização para que possam fazer um trabalho
mais bem-feito e dê, o devido respeito ao dinheiro do contribuinte. Parabenizou o Prefeito
pelas instalações dos ares-condicionados na escola do Mundo Novo. Já na escola de
Estrela do Norte já está sendo feita as devidas instalações elétricas, já quase concluídas
para o funcionamento dos equipamentos. Mencionou ter visitado algumas frentes de
trabalho da Secretaria de Infraestrutura Rural nas comunidades de Forno Grande, Córrego

da Prata, Bateia, Monte Pio, Lembrança, Serra do Constante, Córrego da Barata, essas
citações vem mostrar o quanto a Infraestrutura Rural está trabalhando com seriedade e
buscando as melhorias. Giani Márcio de Oliveira Coradini comentou sobre alguns momentos

importantes que aconteceram no Município, onde deu ênfase a comunidade de Santa
Terezinha no Forno Grande, com a inauguração da Ponte e do calçamento. Obras essas,
muito importantes no quesito turismo dentro do Município, a infraestrutura muito solicitada
ao governo do Estado e a Prefeitura, e agora contempladas. Disse se sentir muito feliz, por
ter ficado quatro anos a frente da Secretaria de Turismo e brigado por essas comunidades
de Forno Grande, Braço do Sul, no quesito infraestrutura e poder ver essas mesmas
comunidades que muito dão retorno ao Município, contempladas e ver os turistas, os
munícipes trafegando com segurança é muito gratificante. Parabenizou o Prefeito e o
Secretário de Infraestrutura Rural por ter atendido seu requerimento, o qual solicitou
melhorias na estrada da Bateia no sentido Parque Estadual Forno Grande e também
demandas de outros colegas. Mencionou que o Município precisa de infraestrutura, pois é
muita coisa importante dentro de uma região. Mencionou o projeto de Lei de sua autoria
com relação ao Dia do Esporte de Aventuras de Castelo. Informou que já em abril. Castelo
terá etapas importantes sediadas na Rampa de Ubá e certamente o Município terá mais de
trinta países para vários dias de evento, voltados para o parapente e voo livre. Portanto, o
Projeto de Lei, fala sobre a importância de valorizar os esportes de aventura no Município.
Lembrou que existe uma lei estadual a qual decreta Castelo como a capital dos esportes de
aventura. Portanto, é necessário valorizar esse título. Logo. pediu aos nobres colegas edis,
que possam votar em prol do desenvolvimento do Município, dando luz e voz a tantos que
elevaram Castelo a esse título. Maria Lúcia Ventorim declinou. Everton Zanúncio Malheiros.

Comentou o requerimento solicitando reparo com concretagem na estrada de Barra Alegre.
Fez requerimento verbal pedindo agilidade na entrega do material para concretagem.
Registrou e agradeceu a Infraestrutura Urbana da lavagem do bairro Pouso Alto. Mencionou
ser providenciado um estudo junto ao lEMA para intervenção com caixas secas. Agradeceu
ao Governo Estadual o tanto de investimento que vem sendo feito no Município. Mas
também houve reação dos moradores do bairro Niterói diante de interdições que foram
feitas perante o não uso da ponte para reparo. Sugeriu uma nova sinalização para o trânsito
pesado segui em outra direção. Agnaldo Massafra cumprimentou a todos os presentes e
internautas. Mencionou que em suas visitas nas comunidades, em especial no Tororó que
fica em Jabuticabeira as estradas estão em péssimas condições de trafegabilidade. Mas 1
disse entender que é devido as fortes chuvas de janeiro. Seguindo as visitas, foi também até \
Estrela do Norte e verificou pessoalmente que os ares não estão instalados, e os estudantes aV
estão sofrendo com o forte calor que estamos vivendo. Mencionou ter um estudante
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cadeirante que sofre bastante até mais que os outros com esse calor. Deixou sua
indignação a respeito do fato citado e pede que seja solucionado o problema das novas
fiações para instalação dos ares-condicionados. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
declarou encerrada a presenfêxSessão Ordinária e convidou a todos para a próxima sessão
Extraordinária a seguir para 'oíação do projeto em pauta. Foi lavrada esta Ata que após lida

e aprovada será assirjqda pelo/Presidente, 1° e 2° Secretários.
Presidente -

1° Secretário -

2° Secretário-
l
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